花十万元能刷出上亿播放量

营销和作假界限模糊 制造数据让部分"热门IP"名不副实

去年,国内影视圈超级流行IP概念,热门的影视剧言必称自己改编自大IP。IP价格在数年间翻了百倍,2010年 小说《鬼吹灯》卖出40万元曾轰动一时,而现在卖到几千万元的IP比比皆是。IP的范围也挣脱单一平台的束缚,由原 来的小说扩大到视频等领域。

随着IP价格的水涨船高,IP的市面上出现了刷数据的"卖水"生意。不管是在文学网站还是视频网站,十万元就 能运作出一个"热门IP",再以几百万元甚至更高的价格卖给投资人。



华丽IP成绩单的背后 刷一万次播放量只需4 毛钱

进入淘宝网的主页,在搜索 栏输入"播放量",页面上就会出 现诸如"刷腾讯/爱奇艺/美拍/秒 拍/乐视网播放量"为名的商品, 数量多达55页。在被问及这样 刷点击量是否靠谱时,一位淘宝 卖家这样表示:"我们不是小作 坊,是有一个团队一起操作,可 以通过SEO(搜索引擎优化)增 加视频播放量、顶踩赞、粉丝订 阅、评论回复。'

"卖水"的生意也讲究随行 就市,不同视频网站刷量服务的 定价并不相同。一位淘宝卖家 给出了报价:最便宜的腾讯视 频,刷到一万次播放量只需要 0.4元;最贵的音悦台,刷一万次 播放量需要6元。一位客服人 员解释,各平台的播放量算法机 制不同,刷量的手段也不一样, 成本因此有高有低,所以价格不 同。更有卖家表示,自己和一家 视频网站的编辑很熟,可以付费 把视频推上该网站首页,主频道 首页价格 4000 元左右一天,分 区频道首页 2000 元到 2800 元-

业内人士估算,一个有经验 的IP炒作者,只需花费十万元左 右,就能在各大平台刷出上亿播 放量,交出一份华丽的IP成绩 单,然后找产业链中下游的接盘 侠以数百万元甚至更高的价格 接手。

在国内对 IP 的估值体系中,最常 用的评判指标是百度指数和播放量。 行业观察者石周表示,随着时间的推 进,播放量、订阅数这类硬性数值在这 一体系的权重越来越大,对作品成功 的标准变得逐渐僵化并扭曲,"播放量 成为评定一个 IP 好坏的硬指标, 达不 到一个既定的基数,产品就卖不上好 价钱。"

石周认为,当前市场缺乏真正懂行 的买手是导致刷量乱象频发的重要原 因,因为对行业细节信息掌握得不透彻, "乙方骗甲方,甲方骗领导"的伎俩成了 资本市场的常态——IP方刷阅读量、播 放量,忽悠影视游戏等变现端公司,甚至 合谋去二级市场"割韭菜"。影视撰稿人 曹乐溪表示,对于缺乏甄别能力的下游 公司而言,会误以为买下IP作品就能保

只看数据的畸形评估体系 达不到一定基数卖不出好价

证票房和收视率。

在这个击鼓传花的游戏中,目前尚 未有广为人知的崩盘案例。不过,北京 电影学院管理学院副教授刘誉透露,去 年有一位投资人花6000万元买了10个 IP,到目前为止一个都没有孵化出来, "如果一直无法孵化,买IP的钱必然成了 沉没成本。"

其实,一些大型公司购买IP还是比 较务实的。国内某大型游戏公司购买IP 的负责人就表示,大的游戏和电影企业 本来有很直接的优势,购买目标明确,本 身又掌握了大量的源头用户,"这些企业 相对不会那么急功近利、弄虚作假,因为 最后要自己买单。"阿里影业的一位相关 人士直言:"我们购买IP有一套非常复杂 的评估流程。IP估值只看数据?太天真

营销和作假模糊的界限 数据为王掩盖了内容重要性

与当下影视市场看数据选IP对应 的,还有快速做出IP的坏风气。"制造数 据太容易了,干吗要费力创作呢?整个 影视行业都在讲速成,最危险的是创作 本身变得不再重要。"刘誉以自身的遭 遇现身说法,"有个大公司找我创作一 个关于国家特种行业的项目,要求三个 月完成剧本。我说不可能,特种行业的 戏最少要给我一年半的时间,但是他们 等不及。"

不少业内人士认为,凭借刷播放 量的低阶营销可能会更快地收到效 果,但最后活下去的仍然是认真做内 容的那批人,而未来的 IP 虚热应该会 回归理性,成为长线买卖。影视观察 者苏落说:"一个有巨大商业价值的IP 很大程度上并非一开始就设计完美, 更多是靠长期持续地打造和调整最终 形成的。"她介绍,漫威知名的《蜘蛛 侠》在上世纪60年代创作之初并不知 名,后来加入 Jack Kirby 的创意和更加 社会化的内容后,一度成为销量最高 的漫画,再之后经过索尼影业的全新 塑造,才变成了今天众人皆知的超级 IP.

(京报)

博美整形美容 平顶山

皮肤美容 口腔美容 彩艺纹绣 疤痕治疗 抗衰中心 注射美容

电话:400-860-1117 15837529608 18837591091 地址:建设路与开源路交叉口东10米路北

名词解释

IP:英文"Intellectual Property"的简称,即知识财产。一开始 IP指知识产权(Intellectual Property Rights)中可以被改编为电 影、影视剧的小说等"文学财 产",如今IP扩大了范围,原创视 频等也被归为其中。

割韭菜:指一部分资本亏本 离场,新的资本又加入到其中, 就像韭菜一样,割完一茬很快又 长一茬。

沉没成本,经济学术语,指 由于过去的决策已经发生了的, 而不能由现在或将来的任何决 策改变的成本。

■网络新词

手腕窝装水



手腕窝装水,就是把手握拳后放平, 在手腕凹下去的地方装水。这是继 A4 腰、i6腿、1元硬币手后出现的网络新玩 法,许多网友纷纷在微博上传自己的手腕 窝装水照,验证自己的手有多纤细,这也 是炫瘦的一种方式。

网红商学院

网红商学院,是随着网红经济的火热 出现的一种网络红人定制学院。不少网 络红人能够聚集起大量的粉丝,又通过自 媒体、个人工作室、网络"推客"、为公司代 言等,获取一定的价值。网红的高收益引 起投资者注意,纷纷成立网红商学院批量 生产网红。到2016年5月,国内已有四五 家网红商学院,并开始出现竞争。

在知名电商分析人李成东看来,网红 商学院的思路并不复杂,"就是通过制造 热点造星,然后做IP进行商业变现"。"都 希望培养出几个papi酱,复制这种成功模式,达到成名的目的。"李成东说,网红经 济以及网红商学院的出现,与造星模式的 转变有关。

但李成东也认为,网红商学院希望通 过培训包装"生产"网红并不容易。"培养 肯定是培养不出来的,因为网红首先要具 备相当的天赋和基因,在这个基础上才有 可能包装。" (万动百科)



正确认识假体隆胸

假体隆胸的应用始于20世纪60 年代,它是通过隐蔽的手术切口将硅 凝胶假体植入乳房区域。该方法经 过几十年的临床应用,被国际整形界 认定为隆胸的首选方式。目前最流 行的方法是将假体植入乳腺组织与 胸大肌或胸小肌与胸大肌之间的天 然空隙中。手术过程出血少,术后恢 复快,效果更真实,手感更自然。如 今采用最多的是非常隐蔽的腋下切 口、乳晕切口,乳房下缘切口因为瘢 痕明显很少采用。

假体隆胸材料使用的是硅凝胶 的高分子材料做成的柔软材料。以 美国为首的欧美国家做了大量的研 究和实验工作,证明假体材料对人体 无害,可以长期植入,形状有圆形和 水滴形之分。即便有任何不适,假体 也可以完整取出,因此,求美者不用 担心隆胸材料会给身体带来伤害。

并不是所有的女性朋友都适合 做假体隆胸的。乳房未发育成熟的 少女、孕期哺乳期女性以及乳房有 疾患是手术的禁忌。接受手术的女 性一般在20至50岁,主要集中于婚 前乳腺发育迟缓小乳症患者,还有 就是生孩子哺乳以后乳腺萎缩的妇

现如今,人们的审美观已经发生 了变化,欧美国家追求巨乳肥臀也影 响着国人的审美观。在这里,安一峰 医疗美容提醒女性朋友,胸部不是越 大越好,中国女性与欧美人种也有着 巨大差异,胸部要适中才是最佳的状 态。如果胸部过大,就会给手术增加



金健医院四楼

难度和风 险。下一 期我们讨 论一下脂 肪丰胸的 问题。